

# 让骑手进出居民小区“不迷路”

## 全市“友好社区”试点工作会召开

本报讯(记者梁智玲)对待新就业群体的态度,体现了一座城市的文明程度和人文温度。10月29日,市委社会工作部牵头组织召开了全市“友好社区”试点工作会,召集市市场监督管理局(市外卖行业党委)、市邮政管理局(市快递行业党委)、市住房保障中心(市物业行业党委)等相关部门参加会议,共商共议骑手“友好社区”建设的相关内容。

骑手专属停车位、骑手就餐食堂、骑手爱心驿站……近日,解放区王褚街道锦祥花园社区锦祥花园小区新规划设置的社区服务设施,不仅让进入锦祥花园小区的骑手提高了工作效率,还感受到了浓浓的暖意。与会人员现场体验了骑手“友好社区”场景:从锦祥花园小区北门进入,设置在大门口西侧的指示牌、地图等小区信息一目了然,骑手能通过这些信息迅速找到目的地,提高工

作效率。沿着小区道路继续向前,路边的骑手专属停车位,为其停车、充电提供了便利。此外,该社区还依托社区餐厅,让骑手便捷就餐、休息。

据介绍,我市将以创建“友好社区”为抓手,统筹抓好新就业群体各项工作,让骑手从“最熟悉的陌生人”变成“群众身边的新居民”,引导他们积极成为社区治理的参与者、宣传员,实现新就业群体与社区的“双向奔赴”。

据介绍,我市“友好社区”建设将围绕进出友好、设施友好、人际友好、服务友好、信息友好、制度友好方面进行。在进出友好方面,社区党委、物业公司与外卖平台协商共议,依托智慧门禁系统,免去进门登记流程,为骑手开放骑行进门之路,畅通“骑”行配送最后100米。在设施友好方面,将通过绘制“骑手友好地图”等方式,让他们找楼更方便,节

约配送时间。在人际友好方面,将通过开展暖“新”义诊、爱“新”理发、温“新”慰问等关爱“新”关爱活动,拉近新就业群体与物业、业主之间的距离。在服务友好方面,将推出一系列新就业群体友好服务,建设爱“新”驿站等站点,让骑手等新就业群体可休息、可充电,让骑手切实感受到社区友好环境。在信息友好方面,将全方位征集骑手意见建议,畅通骑手反馈问题渠道,引导骑手积极参与社区治理和志愿服务,为构建共建、共治、共享的基层治理新格局注入“新”动能。在制度友好方面,将构建社区党委引领,平台站点、物业公司、业主委员会、骑手代表等多方协调机制,向物业公司、居民群众、骑手群体发出共建“友好社区”倡议,协商制定文明骑行公约,形成共建“友好社区”的长效机制。

## 市图书馆升级改造启动

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市图书馆获悉,为持续完善设施、规范管理、优化服务,着力塑造安静、清爽、舒适的阅读环境,精心打造让公众愿意来、喜欢来、经常来的精神栖息地,该馆目前正在积极升级改造。

为了提升市图书馆的整体形象与阅读体验,该馆将撤掉所有多余的宣传版面和桌面摆放,并通过精心规划和合理布局,确保市

图书馆内每一个角落都整洁有序,为读者提供一个宁静、舒适的阅读场所;针对馆内磨损严重的地面问题,该馆将进行重新铺设,新的塑胶地面将具有耐磨、防滑、静音等优良性能;对于水渍和墙面脱皮问题,将全面进行墙面粉刷,提升馆内的整体美观度。通过这些措施,该馆将为全市读书爱好者创造一个更加理想的阅读环境。

## 社会体育指导员 给你当免费教练

本报讯(记者赵改玲)“这个动作是不对的,打太极拳一定要动作规范,以免受伤。”10月29日,在2024年河南省“走基层送健康”全民健身志愿服务活动焦作站启动仪式上,我市社会体育指导员分别进行了太极拳、广场舞的指导,让广大健身爱好者受益匪浅。当天全市社会体育指导员800余人参加,响应倡议深入基层助推全民健身热潮。

本次活动是由河南省体育局、河南省体育总会主办,河南省全民健身中心、焦作市体育局、焦作市体育总会承办。活动现场,河南省全民健身中心向焦作市捐赠体育用品。太极广场舞展示、健身气功八段锦展示、陈式二十六式太极拳展示,让市民看到了运动的美好。

全民健身志愿服务活

动是动员社会力量参与全民健身的有效途径,是为群众提供科学健身指导服务的重要措施。接下来的一段时间里,我市社会体育指导员将给你当免费教练。

据市体育局相关负责人介绍,该局将围绕满足人民群众多元化体育健身需求,组织动员体育社会组织和社会体育指导员,深入街道、社区、乡村、学校、机关、企事业单位,针对各年龄段、不同人群的健身需求开展健身项目交流展示、健身技能培训、健康知识讲座等志愿服务活动,将科学健身指导、运动项目普及与推广、技能培训等全民健身志愿服务送到千家万户,送到群众身边;帮助群众掌握一定的体育技能,提高运动能力和水平,增强参加体育活动的积极性。

### 新闻 1+1

## “双向奔赴” 外卖骑手点赞锦祥花园社区

本报记者 赵改玲

在很多小区,外卖骑手的车子是不能进小区的,需要徒步进小区进行配送,这样会耽误不少时间。可最近,不少外卖骑手在解放区王褚街道锦祥花园社区锦祥花园小区感到畅通无阻,格外暖心。

锦祥花园社区是我市“友好社区”试点之一,通过打造进出友好、设施友好、人际友好、服务友好、信息友好、制度友好“六个友好”场景,成就了这场“双向奔赴”的美好画卷。

美团外卖骑手张自强经常给锦祥花园社区的居民送外卖,最近,他觉得这里变样了。“以前锦祥花园小区订单多,配送压力大,加上楼牌号不够明显,不熟悉小区地形的快递员,

外卖骑手经常会走错路。现在通过小区门口设置的骑手‘微’导图和小区平面图,可以查找楼栋和公共设施的具体位置,甚至可以直接导航过去,极大地提高了配送效率,每天可以多挣几十元钱。”张自强开心地说。

其实,锦祥花园社区的变化还有很多。外卖骑手赵晨光来这里送餐不用登记,就能畅通“骑”行配送最后100米。他说:“这里为我们提供充电、饮水、餐饮、医疗救助等多项服务,让我切实感受到社区的友好环境。我有一次正好口渴得不行,就到友好驿站取水喝,感觉很温馨。”

令快递小哥王亮期待的

是,锦祥花园社区还会定期组织开展暖“新”义诊、爱“新”理发、温“新”慰问等关爱“新”关爱活动。“我感觉这里就像家一样,满满的幸福感和获得感,也希望我市有更多的‘友好社区’。”他说。

据介绍,王褚街道将在党建引领、多方共治上再发力,在协商共治、常态长效上再深化,持续精准了解新就业群体诉求,快速高效解决新就业群体存在的困难,通过共建、共治、共享,让新就业形态劳动者更好融入、服务社区,不断增强新就业群体参与社区治理的积极性与责任感,为城市发展贡献更多力量。

# 北极海参

◆178元买500克送500克 ◆890元买2.5公斤送3公斤 ◆1738元买5公斤送6.5公斤

# 大酬宾



地址: 人民路报业国贸大厦一楼北厅

订购电话(微信): 13839165077

广告